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11. SINIF SAYISAL STS-3

(Tiirkge : 30)

Asagdidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili soz-
ciik soyut anlamhdir?

A) Kapinin arkasindan gelen sesle bir anda irkildi.

B) Onun gantasinda her zaman bir kalem ve def-
ter bulunurdu.

C) Disaridan gelen kétl kokular evin igine dol-
mustu.

D) Yolun etrafina dikilen agaglar gigek agmisti.

E) Sizin aklinizdan gegenleri bilmemiz mimkin
degil.

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili soz-

cuk, yan anlamiyla kullanilmamigtir?

A) Sisenin agzini bir seyle kapamalisin.
B) Bilgisayari agmak igin su digmeye basin.
C) Dagin eteklerinde kiguk bir kulibe varmis.

D) Susirti asinca bizim kdye ¢ok bir yolumuz kal-
miyor.

E) Sabah kalktiginda boynu ¢ok agriyordu.
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3. Asagidaki dizelerin hangisinde karsit anlamli

sozclkler bir arada kullanilmistir?

A) Ruhumu dolduran bir aydinlikt
Gérdiim ama béyle glizel gérmedim

B) Ne agir imtihandir, bagindaki, Sakarya
Binbir basl kartall nasil tasir kanarya

C) Ogrenmediklerini 6grensen
Bilmediklerini bilsen ne degisirdi

D) Gllen gehremi gériip
Sanmayin beni bahtiyardir

E) Bir kiz vardi yok gibi dyle gtzel
Ne yerde ne gékte belki tuzda

Ani turandeki metinler, ---- olaylarin gizli kal
mig bazi yénlerini agiga ¢ikarir. Bu yazilarda,
olaylar ---- kaleme alinmis olduklarindan ke-
sin ve bilimsel bir dogru gibi kabul edilmez ve
kanit sunan bir belge niteligi tagimaz.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
asaqgidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) yasanmis — kigisel bakis acisiyla
B) kurgulanmis — 6znel anlatimla
C) o6nemli — objektif olarak

D) hatirlanan — nesnel anlatimla

E) tarihi — belgelere dayal



S. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yay ayrag icinde ve-
rilen anlam ozelligi yoktur?

A) Kendine taktigi kanatlan ile Galata Kulesi’'nden Uski-
dar sahiline ucan cilgin adama ne demeli... (Sitem)

B) O o6yku nasil da glzeldir; okura renklerini, kokularini,
acilanni, sevinglerini, hdzanlerini tasir. (Begenme)

C) Yalnizlik, elindeki sihirli anahtar ile insana sayisiz ka-
pi1 acabilir. (Olasilk)

D) Elimizin altindaki cok degerli hazinelerden yararlan-
mayi bilememisiz gencligimizde. (Hayiflanma)

E) insanlik utanc verici bu trajedilerden nasil kurtulacak
bilemiyorum. (Kaygi)

(I) Turfanda m1 Yoksa Tuifa mi? Mehmet Murat'in
(Mizanci Murat), ilk baskisi 1880'da yapilan tek ro-
manidir. () Mehmet Mural aslinda bir dasince
ve aksiyon adamidir ve bir donem Jon Tarklerin li-
derligini yapmig, Mizan adli bir gazete cikarmistir.
(lll) Gazete yazilan ve kaleme aldigi anilarindan anla-
sildigi kadarnyla Mehmet Murat dasdncelerinden odin
vermeyen, dogru bildigini séylemekten ve yapmaktan
cekinmeyen, idealist bir kisilige sahiptir, bu ydzden de
bagina gelmeyen kalmamigtir. (IV) Sanatgiligi idealist
yonayle baglantiidir. (V) O, Turfanda mi Yoksa Turfa
mi? adli eseriyle hem "“ideal sahsiyet’ hem de “milli ro-
man" nasil olmahdir sorularini cevaplamistir.

. Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
yargl, gerekgesiyle birlikte verilmistir?

A) | B) I c)yh D) v E)V
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(1) Yolunuz bir gin UrdGn'e digerse gizemi; pembe,
kirmizi, turuncu ve sariya dondsen kayaliklariyla, bin-
lerce yillik tarihiyle sizi selamlayan Pelra'yi gérmeden
dénmeyin. (Il) Sira digi bir halk olan Nebali Kralligi'nin
bagkenti olan Petra, MO 400 ila MS 160 yillar arasinda
kurulmustur. (lll) Arap yarimadasindan gelen Nebatiler,
ticaretten elde ettikleri gelirle, Urdan'de bulunan kumia-
s1 kayaliklarinda kendileri igin bu muhtesem kenti insa
etmiglerdi. (IV) Kent, isvicreli gezgin Johann Burckhardt
tarafindan 1800’10 yillarda kesfedilmigtir. (V) Bu olaga-
nistd sehir, yazyillar sonra bile hala varhgini strdar-
mektedir.

Bu pargada numaralanmig cimlielerden hangisi
soyleyenin yorumunu icermemektedir?

A)l B) Il C) D) Iv E) V

O, Turkge derslerinin en baganl 6grencisiydi. (1) is-
teyince, galisinca ¢dzemeyecedi bir dil bilgisi ya da
paragraf sorusu yokiu. (ll) Ne var ki galisma aligkan-
g1 yoktu, bagarisi ona agiri glven vermis olmalydi.
(1) Bir giin bana kendi yazdigi sorulari okuyordu ama
ben onu dinlemiyordum. (IV) Birden gézlerimin éniin-
de bagaril bir 6gretmen canlandi. (V) Diyelim ki bu
cocuk, Tarkge ogretmeni oldu, ¢ok basarili ve mutlu
olurdu.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi
varsayim cumlesidir?

Al B) Il c) D) IV E) V



10.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir tasan di-
le getirilmistir?

A) Karikatlir sergimizi ziyaret etmek isteyenler
icin sergi alanina en kolay nasil ulagilabilece-
dine iliskin bir kroki hazirladik.

B) Grup Gyeleri olarak éntimtzdeki yil Anadolu
turnesi diizenleyerek gesitli konserler verme-
yi planhyoruz.

C) Ulkemizde yapilan sanat ve kiiltur etkinlikleri,
daha genis katilim saglamak adina gesitlen-
dirilmelidir.

D) Okulda diizenlenen gezilere birgok arkadasim
gibi ben de katiliyorum.

E) Evde uygulamaya koydudumuz kitap okuma
saatine anne ve babam dahil olmak tizere her-
kes uyuyordu.

Bence edebi bir metnin temeli, olay érglist veya
hikaye edilen sey degildir. Olay 6rgtist bir iskelet-
tir, kurucu bir unsurdur ama bu unsur, metni roman
ya da hikaye yapmaya yetmez. Metnin isterse
uzunca ve tek bir paragraf olsun, bir derdi, séyle-
yecek ve Ustlinde distinuimis bir szt olmalidir.

Bu parcaya gore edebi yapitlarda bulunmasi
gereken ozellik asagidakilerden hangisidir?

A) Belli bir yazilis amaci glidtimesi
B) Okurun ilgisini gekecek bir olaya yer verilmesi
C) Miumkin oldugunca kisa yazilmasi

D) Anlatilan seylerden ¢ok, anlatima 6nem veril-
mesi

E) Yazarin iletiye uygun bir kurgu olusturmasi

11.
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Yazin diinyasinda daha kolay yazdigini séyleyen-
lerin giderek artmasinin beni bir hayli sasirttigini
sdylemeliyim. Toprak testiler yapan adami kolay-
ca anlayabilirim, iskemle yapan marangozu anla-
yabilirim. Ne de olsa &l¢ller aynidir, giviler ayni-
dir, gekicin agirhgi aynidir ve adamin eli giderek
bunlarin hepsine aligir. Neredeyse adamdan ay-
ri bir yaratikmis gibi g6z kapali, daha ¢abuk is-
lemeye baslar her sey. Ama &ykd, siir ya da ro-
man dedigimiz sey iskemle degil ki... Daha kolay
yaziyorum sézlnln altinda, lutfen bana hayran-
lik duyun, ben ustayim, yazdigim her sey sanat
yapiti olur, tavr yatiyor kanimca. Oysa dusunile-
cek olursa usta olmak, her daim kendini agsmama-
ya g¢aligmak ne korkung bir sey! Dilerim ben ken-
dimi hi¢ yle hissetmem. Degisik renk ve adlar al-
tinda ayni tip iskemleler yapmak istemem ¢linkd.

Bu pargada alti ¢izili sozle sanatgi, agagidaki-
lerden hangisini anlatmak istemistir?

A) Yazin dinyasinda baskalarina benzemekten
korkmadigini

B) Az ve 6z nitelikte sanat yapiti tretmek isteme-
digini
C) Eserlerinde hep ayni kahramanlarin macera-

larina yer vermedigini

D) Hizh ve pratik yazma aligkanhigini bir tarlt ka-
zanamadigini

E) Aligilagelmis bigim ve icerikte yazmak isteme-
digini
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12. Toplumdaki birgok kisi gibi hayatimizdan memnun
degiliz, degistirmek istiyoruz. Hayatimizin nasil
degisecedi hakkinda ise pek fikrimiz olmuyor. Bu-
rada imdadimiza kitaplar yetigiyor. Yani hayatimi-
21 degistirme arayisimizda kitaplara ihtiyacimiz
var, bu ihtiya¢ bazen glinim(ztn yasam hiziyla
bir araya gelince kitaptan beklentimizi ¢ok yukari
gekebiliyor. Dolayistyla hayatimizi okuyarak de-
gistirmeyi sihirli bir degnegin bize dokunarak de-
gistirmesi olarak algiliyoruz. Bu da kitaplar saye-
sinde gergeklestirilecek degisimi daha da &teliyor.

Bu pargaya gore kitaplann hayatimiza etki et-
mesini geciktiren neden, asagidakilerden han-
gisidir?

A) Kitaplarin, yagami tek yénll olarak anlatmasi

B) Kitaplarin égretici bir dilin digina ¢ikiimadan
yazilmasi

C) Toplumsal yagama ayak uyduramayan yazar-
larin gok 6n plana ¢ikmasi

D) Hayati degistirme noktasinda kitaplardan bek-
lentinin ytksek tutuimasi

E) Her okumadan farkli bir anlam ¢ikarnlacak ya-
pitlarin az olmast

Formkamptis Koleji

11 SAY

13.  Halk hekimligi, diger halk bilimi unsurlaninda oldugu gi-
bi halkin giinlik yagsamindan dogan ve tipla ilgili olan,
halkin deneme-yaniima yontemi ile kesfettigi iyilestirici
teknik ve tedavilerden olusur. Pertev Naili Boratav da
halkin olanaklan bulunmadidi icin ya da baska sebep-
lerle doktora gidemeyince veya gitmek istemeyince has-
taliklanni tammlama ve sagaltma amaci ile bagvurdugu
yéntem ve iglemlerin timune “halk hekimligi” dendigi-
ni soyler. Halk hekimligi ile ilgili en eski 6rneklere “De-
de Korkut Hikayeleri"nde rastlanz. Bogachan lmek lize-
re iken annesinin Hizir'in yardimi ile kendi sttana otlar-
la kanstirarak bir ilag yaphdi, bunu oglunun yarasina sii-
rerek onu iyilestirdigi bilinmektedir.

Bu parcada “halk hekimligi” ile ilgili olarak asagida-
kilerin hangisine deginilmemistir?

A) Halk hekimliginin kaynaklarnna

B) Halk hekimliginin ¢ikis nedenlerine
C) Halk hekimligiyle ilgili orneklere

D) Tip bilimiyle ortak 6zelliklerine

E) Halk bilimi unsurlarnyla iliskisine

14. () Hikayeci, hayata giren, hayati géren adamdir ama
higbir zaman bu isi bir fotografg korlagayle yapmaz. (1)
Esere can, hayata renk, ruha koku veren sey hayatin
kendisi, gelisighizel akisi degil, sanalginin segisi ve éva-
sadar. (Il) Bu da zevk ve Uslupla olur, sezig ne kadar
kuvvelli olursa olsun bilinmeyen bir alemin gergek yé-
nanl gbsteremez. (IV) Kenan Hulusi, hikayelerini olug-
turmadan dnce goézlem tekniginden faydalanmigtir. (V)
Ancak hikayelerinde iyi gozlem yapmadigi icin kaypak
yerlerde ylrayOsQn titrekligi var. (V1) Karanlikla yabanci
bir evin merdivenlerinden iner gibi tereddatia bir sey,
bu el yordamiyla ylrayas, iyi gozlem yapmamaktan ileri
gelmektedir. (VII) Eger hakkiyla dolasir, gezer, gérarse
hikayeleri yatagini bulmus coskun irmaklar gibi képire
koplre akacak.

Bu parca iki paragrafa ayrniimak istense ikinci pa-
ragraf numaralanmis cimlelerden hangisiyle basg-
lar?

Al B) Il C) IV D)V E) VI
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15.

16.

() Dergicilik yapiyorsaniz eger, sahsi dastnceniz ve
kisisel tecriibeniz bir yere kadardir. (Il) Emege harmet
etmeli, sizin diginizdaki gabalari da dikkate almalisiniz.
(1) Size fenalik etmis birinin yazisi bile dergide yer ala-
bilmelidir. (IV) Edebiyat uzun soluklu ve yorucu bir yol-
culuktur. (V) Genglik ¢aglarinda, bir grup arkadasla bir-
likte yola koyulursunuz ancak zaman iginde bazi isimler
birkag adim 6ne ¢ikar. (V1) Kiminin dikkati dagilr, dnce-
ligi degisir, glcd yetmez; kimiyse kendine mahsus bir
dinya kurar, mevcut hayatin bir pargasi olur.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci pa-
ragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle baglar?

A) B) Il C)Iv D)V E) VI

(1) Uyku, fizyolojik bir ihtiyagtir ve her insanin fiz-
yolojisi degisiktir. (I) Buna bagl olarak kisilerin
uykuda harcadiklari zaman da farklilik gésterir.
(Ill) Bazi kisiler glinde 3-4 saat uyku ile yetinebi-
lirken bazilar glinde 8-9 saatin de fazlasina ihti-
ya¢ duymaktadir. (IV) Uyku esnasinda adrenalin
dlzeyi ve kortikosteroid seviyeleri diiger, bllylime
hormonlari ve yenileyici hormonlarin diizeyi ise
ylkselir. (V) Fizyolojik farkliliklara gére degisen
uyku slresi yasa bagli olarak da degisim goste-
rir. (V1) Yeni doganlar glinde 20 saati uykuda ge-
¢irir ve yag arttikga uykuya gereksinim azalir.

Bu pargadaki numaralanmig cumlelerden han-
gisi diisiincenin akisini bozmaktadir?

A) L. B) Il C)IV. D) V. E) VL.
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7. () Gegmiste yazilan gogu tiyatro yapiti, okunmak

icin yazilmig eserler konumuna dusmus durum-
da. (Il) Onlarn sahneleyebilmeniz igin ginimize
ait dgelerle zenginlestirerek bir sahne metni hali-
ne getirmeniz gerekiyor. (Ill) Cunk( oradaki refe-
ranslar, anlatilan dlinya, konusma dili, kurgulanan
durum artik oyunu izleyen gnUmiiz seyircisi igin
yeterince ilgi gekici degil. (IV) Gluntimuzde TV ve
sinemanin etkisiyle tiyatroya olan ilgi gok azalmis
durumda. (V) Bu durum, insanlarin begdenilerinin
zamanla degismesinden kaynaklaniyor, iki yuzyil
onceki insanla ginUmiz insanina ayni seyi ayni
bigimde sunamiyorsunuz.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisi
diistincenin akisini bozmaktadir?

A)l. B)Il. C) . D) IV. E) V.

Bir stredir, giirin bittigi, durakladigi, 6lddg0 soyle-
niyor. Aslinda duraklayan biten bir sey yok. Biten
sey bir dénemin siiri, bizim kusaktan énceki dé-
nemin siiri. Buglin siir gelisim ve g¢ikis yapma ha-
linde. Siirin simdilik 6n planda olmamasi eski $ii-
rin inandiriciligini yitirmesinden kaynaklaniyor.
Bugtin farkh bir siir, farkl bir kusak geliyor. Yeni
bir siir anlayisi beliriyor.

Bu parcada asagidaki diisuincelerden hangisi-
ne karsi ¢cikilmaktadir?

A) Siirin her dénemde en sevilen tiir olduguna

B) Eskisiirin artik glnimuz okuruna sesleneme-
digine

C) Kusaklar arasinda duygu ve dustince birlikte-

liginin olmamasina

D) Siirin yeni bir atilim icinde farkli bir boyut ka-
zanma siireci iginde olduguna

E) Siirin artik canlihgini stirdlirmeyen bir yazin-
sal tur olduguna



9. Cesitli eski yazilari bir araya getirme sireci, iger-

digi “geriye donligler” nedeniyle bir ¢esit yazarlk
terapisi iglevi de gérur. Eski yazilari gdzden ge-
¢irme, yazarina ciddi bicimde “geriye dénus” ola-
nagi saglar. Insan, kendini yazar yapan seyi ¢ok
daha iyi kavrar. Kaynaklarina géz atmak, gegilen
yollarin isaretlerini simdinin gézleriyle yeniden de-
gerlendirmenin 6gretici deneyimlerinden yararlan-
mak, bunlardan yeni yolculuklar igin esinlenmek
az sey degildir.

Bu parc¢anin biitiiniinde yazarlarin eski yazila-
rini bir araya getirme caligsmalariyla ilgili vur-
gulanmak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Yazarin yazarlik serlivenini irdelemesine ve
yazin gelecegdini sekillendirmesine olanak ta-
nidigi

B) Unutulan birgok olayi, ayrintiyl animsattigi

C) Yazari daha nitelikli eserler vermesi yolunda
isteklendirdigi

D) Yazarin hatalarini gérerek bunlardan ders al-
masinl sagladigi

E) Yazara gelecekte yazacaklanyla ilgili yeni ipug-
lari verdigi
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20. Edebi metinler yazildiklari dénemin ruhunu yan-

sitan en gergekgi belgelerdir. Bunlar, rnegin Bre-
ton'un ya da Aragon'un gergekstll olarak adlan-
dirilan dizeleri dahi olsalar, kelimelerde iki savas
arasinda yolunu bulmaya galigan Avrupa’nin ger-
gekligini kavramak mimkUnddir.

Bu pargada anlatilmak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hersanatgi, eserlerinde ele aldi§i konulari ger-
¢ek yasamla iligkilendirme ¢abasindadir.

B) Sanatyapitlari okurlarin siradan yagsamina an-
lam katacak bir amaca y&nelir.

C) Okur, yapitta anlatilanlari kendi alg diinyasin-
da boyutlandirarak bir kimlige bUrGndardr.

D) Turd ne olursa clsun metinler, gizli ya da acik
bir sekilde gaglarinin gergekligini yansitir.

E) Yazinsal urlnlerin hepsi otobiyografik égeler
icerir.

21. Birden rizgarsiz bir yerde durduk. Gokte parca parca

buzdan bulutlar akip gidiyordu. Karanlik bir yere dogru
inmeye basladik. Bir zaman sonra 1pilik bir havanin igin-
deydik. Evin birinden menekse kokulan yayilyordu. Yan
taraftan bir su siriltisi geliyordu.

Bu parcada asagidaki duyulardan hangisine yer veril-
memigtir?
A) Gorme B) isitme C) Tatma

D) Koklama E) Dokunma



22. sabah saat daha yedi olmadigi halde Makar Kuzmic

Bliostkov'un berber dikkani agik. Sik giyimli, ama Gstd
basi kir icinde, hendz yizand bile ylkamamis bulunan
yirmi yaslarindaki dikkan sahibi Makar sabah temizligi
yapmakta. Elindeki bezle bir yerleri siliyor, suraya bura-
ya parmagini slrayor, duvarda gérdiaga bir tahtakurusu-
na fiske atiyor. Dikkan kigik mu kigik, daracik, pis bir
yer. Kltiklerden driali duvarlara arabacilarin gémlegi gibi
soluk duvar k&gitlan yapistinimig. Camlan rutubetten do-
nuklasmis, isik sizdirmaz iki pencere arasinda gicirtili bir
tahta kapi; kapinin Gstindeyse durduk yerde sangirdayan,
titrek sesli, pastan yesillenmis bir gingirak géze garpiyor.
Bu parcanin anlatiminda asadidakilerin hangisinde
verilenler goriilmektedir?

A) Oykileme - Aciklama
B) Tartisma - Oykidleme
C) Agiklama - Betimleme
D) Oykaleme - Betimleme
E) Betimleme -Tartisma

Kimi yazarlarin roman yazmaya baglamadan once
zorlu bir dil sinavindan gegirilmesi gerektigini diasind-
yorum. Ironi yaptigim saniimasin. Orta dlgekli bir yay-
nevinin yéneticisi olarak yayimlanmak tzere bize gén-
derilen dosyalara bakiyorum da ortaokul kompozisyon
sinavindan dahi geger not alamayacak roman ve dykd
calismalarinin bas llabilecegini, dahas| okuyucu bulabi-
lecegini zanneden gencg heveslilerdeki 6z glivene sas-
mamak mumkdn degil. Belirli bir dil zevki edinmeden
ve bu dili kigisel renklerini de katarak kullanim becerisi
geligtirmeden yazilan bir romanin ne degeri olabilir?
Calakalem, alelade ve benzeri sokaktaki herhangi bir
kisiye ait olabilecek bir anlatimin yazarlik yolundaki en
bayk engel oldugunu goéremiyorlar. Sikayetim yalniz-
ca dil konusunda da degil, yazar adaylarimiz igerik ve
konu bakimindan da tel tel dékuliyor. Calismalarinin
onda dokuzu piyasada ¢ok satar diye bilinen casus ve
gerilim romanlarn ikinci el kopyasi. Neredeyse, Josef'i
Yusuf, Newyork'u Istanbul, CIA'i MiT yapip “benim ese-
rim” deyip bir klasér dolusu kagidi masama birakiyorlar,

Bu pargada yayinevi yoneticisinin, yazar adaylari-
nin eserlerinde eksik gérdigi nitelik agagidakiler-
den hangisidir?
A) Akicilik

D) Yalinhk

C) Ozginlik
E) Ulusallik

B) Agiklik

24.
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Turk edebiyatinda yayimlanan bazi elestiri yazi-
larinda kadin yazarlarin azlijindan séz ediliyor.
Ustelik onlarin ele aldiklari konularin gergek ya-
samin iz dusliiml olmadidi, karakterlerinin egreti
durdugu séyleniyor. Oysaki yazinimiz hem geg-
miste hem de glinimuzde Halide Edip, Peride Ce-
lal, Mina Urgan, Nazh Eray ve Elif $afak gibi ya-
zilanyla kitleleri miknatis gibi kendine gekebilen
pek gok kadin yazara sahiptir. Bu sanatgilar oku-
ra gergek yasamin iz disiimint yansitmasalardi
bu denli bly(k okur kitlelerine sahip olabilifler miydi?

Bu parganin anlatiminda agagidakilerden han-
gisi yoktur?

A) Tartisma

B) Karsilagtirma
C) Agiklama

D) Tanik gbsterme

E) Benzetme

Sinema ve edebiyat ayni seyi hedefleyen, farkl
yollar kullanan iki sanat dali. ikisi de kUlttriin ge-
lismesine katkida bulunurken insanlari bilgilendi-
rir, eglendirir ve onlarin estetik zevklerine hitap
eder. Bu bakimdan ortak noktalari gogunluktaysa
da kullandiklar diller gok farklidir. Edebiyat, oku-
yucusuna kelimelerle bir dinya kurdururken sine-
ma, sinemografi ile bu diinyay: hazir verir. Yaga-
min oldugu gibi sunulmasi, sinemay ¢abuk tike-
tilen bir metaya ddnusturiirken roman, defalarca
okunacak bir igerik ve anlatimla kurgulanir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han-
gisi agir basmaktadir?

A) Karsilastirma B) Oykuleme

C) Tanimlama D) Orneklendirme

E) Tanik gésterme
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26 iep aci (1) hep yilginiik (1) hep umutsuzluk (1) | 29+ Asadidaki ciimlelerin hangisinde ogul isim
kullanilmistir?

Yok mu umut gercekten (IV) gOzellikler 6dal ml
timden (V)

Bu parcada numaralandiriimis yerlerden han-
gisine tc¢ nokta getirilmelidir?

A) Bizim takim sahaya gikinca butun stat ayaga
kalkt.

B) Bahgedeki bu ¢inari onun dedesi dikmis.
Al B) Il Cy D) IV E)vV C) Parkta fenalasan ihtiyar igin taksi cagirdilar.

D) Cocugun elindeki kagitlarda bir kedinin resmi
vardi.

E) Bir saattir ylridigimuz hélde yolun yarisini
bitiremedik.

27. Asagidaki cumlelerin hangisinde alt cizili
sozclkte digerlerinden farkli bir ses olayi
vardir?
A) Buyuk firtinada pek ¢ok cam agaci devril-
B) Onlar, daracik evde otururken ben Gzula-
yordum.
C) Birgok esyasi, dikkatsizligi ytizinden kay-
bolmustu. 30. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yash adam”
. S— . e ws - - l?
D) Bu isi yalniz basarmak ona gurur verdi. wiizilGzme:garevinde Kullamimghe:
E) Sonbaharda yapraklar sararirken igim A) Yasl adami gérlince hepimiz onu kutladik.
8CI%: B) Yasl adam geldiginde higbirimiz orada de-
gildik.
C) Genellikle yasli adam bize yemek génderirdi.
D) Yash adamin solgun ylzlne saskin saskin
bakti.
28 E) Yasliadama yolun kargisina gegmesi igin yar-
" Asagidakilerin hangisinde belgisiz zamir kul- difistit

laniimamistir?

A) Artik biri bunlar bu konuda uyarmali.

B) Herkes bir yolla yasamini kazantyor bu sehir-
de.

C) Cogu insan yilda bir kitap bile ockumuyor.

D) Bu filmi 6grencilerin hepsi tekrar tekrar izle-
meli.

E) Nedense kimse baskasini duslinme zahmeti-
ne girmiyor.
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Sosyal Bilgiler
(Tarih : 10

~ V)
b5
1. Osmanl Devletinde ik Tirk matbaasi Yirmi Sekiz Celebi

Mehmet Efendi'nin oglu Sait Mehmet Efendi ile Ibrahim Miite-
ferrika tarafindan Istanbul'da agilmistir.

Bu durumun Osmanh Devleti'nde;
l. ticaret, <

Il. kaitdr,

IIl. askerik 7

alanlarindan hangilerindeki gelismeleri hizlandirdi sa-
vunulabilir?

A) Yainiz | (B)’,.:'Yaimz I
\_
D)l vell E) Il ve Il

C) Yalmz llI

2 Asagidaki tabloda Lale Devri islahatlarindan bazilarina ve
bunlarin ilgili oldu@u alanlara yer verilmigtir.

No Islahat Alan
[/ I Kdtdphanelerin agiimasi Kaltarel
ssmal 2| I | Tulumbacilar (Itfaiye) Ocadi'nin agilmasi | Askeri
VAR Ik kez gicek asisinin uygulanmasi Saglk
Vv Ik kagit fabrikasinin kurulmasi Sanayi
k/ Y Avrupa'ya elgiler gdnderilmesi Diplomasi

Buna gore kag nolu alanda yanhghk yapilmigtir?

Al u cyn D) IV E)V
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3. Osmanl Devleti'nde Lale Devri'nde (1718-1730); Viyana, Pa-
ris, Vargova ve Moskova gibi Snemli A\_!_mmr_bf_gk_en_t_ls_el'inep__k
Giler gdnderilmistir.

Bu durumun Lale Devri islahatlarina kathid nitelik asagi-
dakilerden hangisinde verilmigtir?

(A))Batr'yl smek alma

B) Askeri alanda yapilma
C) Yozeysel nitelikte olma
D) Tepkilere yol agma

E) Kisilerle sinirh kalma

4. Osmanh Devletine ait asagidaki geligmelerden hangisi
“Istahatiar yapilirken belli gevrelerin tepkisi dikkate alinmigtir.”
yargisini dogrulamaktadir? J

A) Geng yasta tahta gnkah padisahlara, annelerinin de destek
olmasi .
B) Denk biitge hazirlanirken saray masraflarinin kesilmesi
(Cq)‘)’eni kurulan matbaada dini kitaplann basiminin yasaklan-
T masl —= ottt degiial
D) Batiya gonderilen elgilerden siyasi ve kdiltirel konularda
gdzlem yapmalaninin istenmesi
E) Tulumbaci Ocadi'nin gorevlilerinin yenigerilerden segil-
mesi

3 i §

5. OSITignll Devleti'nin XVIIL. yiizyilda yaptig: 1slahat-

lan XVIl. yizyida gergeklegtirdigi 1slahatlardan

©aywan mmug%t asagidakilerden hangisidir?

A) Halkin yénetime két:llmml saglamalar;
B) Askeri alanda dizenlemeler yapmalari
@A’y_r_up_all(g;uml_an ornek almalari

D) Halkin destegini almalar

E) Azinliklara ayricaliklar getirmeleri
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1703-1730 yillan arasinda hikimdar olan [ll. Ah-
met'in iktidarinin ilk on yilinda dokuz sadrazam de-

— L‘Z
6. Osmanh Devleti'nde XVIIl. yiizyida gériilen asagi- |9.
daki gelismelerden hangisinde savaglarda alinan

yenilgilerin etkili oldugu sdylenemez? gisikligi olmustur. Ixbresed b
A Bu durum, asagidaki yargilardan hangisine bir
A} Egemenlik alaninin daralmasinda kaiit olabilir?

B) Ganimet gelirlerinin azalmastnda

C) Yeni askeri kurumiar olusturulmasinda

D) Mevcut ticaret yollarinin 6nemini kaybetmesinde
cargL Yol ‘L‘ dedl e

A) Halkin devlete olan giveni artrmigtir.
B) Savaslarda elde edilen basarilar artmigtir.
C) Merkezi otorite giiclenmistir.
D) Sadrazamlar niifuz kazanmiglardir.
@ Yénetimde istikrarsizliklar yaganmisgtir.

. 5 —s e~
E) Diplomasinin 8nem kazanmasinda

Rusya ile girdigi miicadeleyi kaybeden isveg Krali
Demirbag Sarl, Osmanlip Devieti'ne siginmistir.
Rusya'nin takip bahanesiyle Osmanli topraklarina
saldirmasi {izerine baglayan savasi Prut batakliginda
Osmanl}.ardusu kazanmigtir.

XVIIl. ylizyil baginda yaganan bu gelismeler,

v/ I.Osmanh Devleti gigli devlet imajini korumaktadir.

/ 11.Osmanli Devletinin egemenlik haklanina miida-
hale edilmistir.

\/ Il Osmanh Devleti Rusya kargisindaki askeri giiciinii
muhafaza etmektedir.

yargilarindan hangilerini dogrulamaktadir?

A) Yalmz |l B) Yalniz Il C)lvelll
. D) Il ve llI @) 11 ve Il 10. Osmar:ll Davie.:ti Prut Antlagmasi ile A‘zak K.alesrnl
RW_@@@, daha sonra Mora'y! geri almak
icin Venedik'e savag agmistir.
Bu durum, Osmanh Devieti'nin,
|.eldeki topraklar koruma, ><
II. kaybedilen yerleri geri alma,
ll.boyOk devietler arasindaki ¢ikar gatigmalarindan
yararlanma
8. XVIIL. yuzyiida Osmanh Devleti'nde gergeklestiri- politikalarindan hangilerini benimsediginin kaniti-
len agagidaki diizenlemelerden hangisinin_kalti- dir?

_rel yapinin degismesinde digerlerinden daha etki-

li oldugu savunulabilir? A) Yalmz | @almz i C)lvell

D)ivelll E)Il,llvelil
A) Kara ve Deniz Mthendishanesi'nin agiimasinin

B) Saray harcamalarinin azaltiimasinin
@ Klasik eserlerin terclime edilmesinin
D) Ig borglanmaya gidilmesinin
E) Batil tarzda yeni askeri birlikier kurulmasinin
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( Matematik : 20 - Geometri:l0)

1. 84° kac radyandir?

Ay e (O o B
ey
1180 7484
{5

2 Birim cember lzerindeki A(-1, 0) noktasina
karsilik gelen negatif yonli merkez acinin
Olgusi asagidakilerden hangisidir?

MO B)-3 D) 2% g)- 5%

3. Olgiisii 1903~ olan aginin esas dlgiisii kag rad-
yandir?

A)% B}% D)Z  E)O

_'.I

'HDEF_.
= /

L

4. Olglisii =20191 olan acinin esas olgisii kag

radyandir?

-20{9T +2027 = Fﬂ}

D)%% B

=

oekildeki verilere gore, sina kactir?

M1 s
A '4

T i | e



6. Asadidaki esitliklerden hangisi yanhstir?
A) cos?x = (cos X)°

B) sin?X+cos?2X=1.

4 4
C) sin220° = 1 — cos220° ./
2 T _ 2 L
D) cos 4 =1-sin 4

iney — aifwe
@ SN }{—Sln&j

7. . /3
SINX — COSX = 2

olduguna gore, sinx + cosx toplami kac olabilir?

— ) = F =
¥ v 9 V.3 V2 1
A7 2 i e

sta? X - J-shxoonx +m*§lx=;_
{- %. = d-sihx - coxx

1 = 9-shw-toxx
2
\ (EW\.I?EEDI):A?—

7
S lx + J.cnx cosX + ' x= A

4 4
8. _ ain EO° . 0. o £08140° =
iu: — Elr;leD tan_!dJD Y = sin 200° _ = 4
3 . ey SIN30° +
i-m&fﬂﬂ Eﬂtfﬂﬁ ‘= 50119[!""-[- =+

olduguna gore, x, y, Z ve t nin isaretleri sirasiy-
la asaqidakilerden hangisidir?
B)+, + +, - C)+ + + +
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9. m=tan 46°, n = sin 46°, p = cos 46°
sayillarinin dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?

}n;-p Bim=>p>n Cn>p>m

Dn>m>p E)lp>m=>n

10. Asagida verilen

@ sun(E - :u:) = COSX
. Eﬂ-E(E ) = —8inx
. I;Erl{i = ) = COIix

/E/ cnt(% + :-() = tanx

esitliklerinden kac tanesi dogrudur?

A0 B) 1 C) 2 D)3 E) 4

101205 - 4on (185 +25%) = 40n05"- @

11. tan205° = a olduguna gore,

cot(— 65°) + tan335°
Aﬂﬁinin a tirinden esiti hangisidir?

A)2a B)a D}—a E}—%

ton 95°- a = ot b5

- o 65° + hon (340 -25")
a6 =25

— i O = 9a -




S
sin160”+cos70°

sin70° + cos 340°
ifadesinin esiti hangisidir?

12.

A) cot20° B) -1
D) 1
_ d-st20

0. Loy 1D

sin20 + sinlo
Eﬂii{? + m:..’.lﬁ

13. 15a = zx olduguna gore,

+ o+
- (X & =

% %Qu -
ifadesinin esiti kactir?

B) 1

A) 1 5 C)0

D) -

P | =

{fa=T 5 {5 T

L —

1 L
7.6«

14. Asagidakilerden hangisi cos65°® ifadesine esit

deqildir?

E) cos(—295°)

(0 +4°) = eanlS”

f D) —sin335°
Cod [W

- sin (270 ) = + ks

A) c0s205° v B) sin155° @

L

> (470 + lt'ﬂ = sinl5 = s

e
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15. sin(x +arctan(—+3))
i mye—
inin esiti kﬁ‘:;hr?
L { w‘ﬁ
3) 5 C)0 D)-5 E)-5

<M ("E-h{) =ﬂh(f[ﬁ~ i5)
- oh (45) - J2_
‘B

18. tan (EI‘[‘:GUS ['21 ))
ifadesink i Ika{;tlr'?

A)v3 B
orcan - £)74

(e = ‘i{'

C) 0

o)1 (i)

—;‘[ﬂﬂ 1'.;1{}0: ' J;T

i
o = {20
‘S

17. f(x) = 3 — 4-an [ix - g]

fonksiyonunun tersinin kurali asagidakilerden

hangisidir?
A:larclan(>'543} g rctan{3;1)+%
‘G} amtanf4ax) % E:.} arctaﬂ(qrg}::]_%
E) arctan {‘4 = X ]
0
\5=3_4F'LM(I T) K=octon (3314 T
4 5
4%@1} 3.y

™

Tl 3
'fﬂn(:g B)

il

4
B *H

.:"_"""

(




18 fix) = Scﬂs(ﬁm%)ﬂ
fonksiyonuna gére 1(2) asagidakilerden han-
gisi olabilir?
' T K i 2 o Om
2f.' B 10 C) 20 D) o) E) 20
E-WA(G:HI)J-:.‘?, Hr+ L o0
4 4
= . |
3.0 (‘SI-I“_"_ -3 2 X= N
1.
I-! rE
Ch LY +T 1\ 1. ' .
{uy] z
L
0

19. x=2sinb, y=1+2c0s8 =) §-{< ¢ D
ise X lle y arasindaki baginti agafidakilerden hangi-

sidir? H_ii - %
E"'{!-"“‘1}2=4 B)x2+y2=4
Q) f=1F eyt D) (x = 1)2+ (y—1)2 =2
E)x®+(y—1)2=28
smBP=2X_ o D ;i
2 4
0 o 8o (Y
. B
* 1
sintB+e01B = XE (4-1)
*-—"“v’——d i 4
4= ?Eif {5"{13

20. arpcosx = —% olmak uzere,
OF
X .5 (1) arcsinx

7 mm

ifadelerinden hangileri pozitiftir?
A) Yalniz | B)lvell C)lve i
L) llve lll
are oo ¥ = 45’

e o [o45"
X = {J“"‘] ?n
A e

T golqe
J
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21.

O merkezli gemberde, A, B, C noktalari gember
uzerindedir. m(ﬁC] = 120°. m(ofaaj = 70°,

i
m(OAB) =
Yukandaki verilere gore, a ka¢ derecedir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

24 =100
o540




18.

19.

f(x) = Scos(5x+§:)—1

fonksiyonuna gére f-1(2) asagidakilerden han-
gisi olabilir?

B) — 2%

5

A) ——

_ ik
20

n O
10 920 D E) 20

X = 2sind, y =1 + 2cos6
ise x lle y arasindaki baginti asagidakilerden hangi-
sidir?
Ay x?+{y-172=4 B)x2+y2=4
C)(x-1)2+y*=4 D) (x-1)2+(y-1p2=2
E)x2+(y—1)2=28

20. arccosx = -

21.
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-

12 olmak izere,

l. %
[l. arcsinx
ill. arccotx

ifadelerinden hangileri pozitiftir?

A) Yalniz |

B)lvell
D) llve lll

C)lve lll
E) I Il velll

O merkezli gemberde, A, B, C noktalari gember
uzerindedir. m(A’aC) = 120°, m(OCB) = 70°,

m((ﬁ\B} =

Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A) 40 B) 50 C)e0 D) 70 E) B0
24 =100

A=50



22. Tepe agisinin olgusu 20° olan sekil — I'deki ABC
ikizkenar Gggenlerinden dort tanesi eg kenarlari
cakisacak bicimde sekil — II'deki gibi yapistirihyor.
Daha sonra da D, B, C, E ve F noktalarindan ge-
¢cen bir cember giziliyor.

|AB| = |AC| ve m(BAC) = 20° dir.

A

K noktasi gemberin {izerinde olduguna gore,
m(D?F) =« kag derecedir?

A)20  B)30 D) 50 E) 60

Yukandaki verilere @ kag¢ derecedir?

A) 40 B) 45 D) 55 E) 60
d: 10© - sO

2

A4
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O merkezli gcember igine kgeleri cember Gizerinde
slan diizgun onikigenin bir kismi gizilmigtir.

'CLIN|[FA] = (T}, m{ETA) =

Yukarnidaki verilere gore, o kag derecedir?

A)20 B)30 C)40 D)50 @

360 34
i

o(fc,aq; = _6_f>_"f_';_9_.: 60

10
b Ko

"3
A merkezli geyrek cember igerisine ADEF dikdort-

geni ¢iziliyor. |CF| = 4 cm, |[FD| = 10 cm
Yukandaki verilere gore, |DB| = x ka¢ cm'dir?

A) 1 B3 (02) D) 3

5 E)3



26.

Lo{ ’so ABCD bir kare
/\ X mi EBA] =75
f/ \'\
( \ 10
2 \5 ) 90
\ B ,
\ wX/
A B 9J

Yukandaki verilere gore, ml 6:]5) = ot kag derecedir?

A)20  B)25 D)35  E)40

2¢/+Jo=90
20/= 60
0/:30

A Sekildeki
O merkezli cemberde,
m(COB) = 120° ve

s MACO) =

' )20 = 20HX+P
1?:0 S =40
olduguna gére,m(ABO) = x kag derecedir?

A)20 B)30 C) 35 E) 45

Sekildeki gembere [PA ve [PB sirasiyla A ve B nokta-
laninda teget ve m{A'PvB} =
olduguna gobre, m{ﬂéb} = X kag derecedir?

A)50 B)S5S C)60 D) 65

29.

30.
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A(-9, 12)

12

\ ﬁ?-—/D/"
771) W/zz -9k

Analitik dizlemde [BAH{[B}], |AB| = |AO), // 3 7 b
A(-9, 12)

Yukanidaki verilere gore, A(AOC) kag br? dir?

A) 24 B) 30 C) 36 @ E) 48

g =16

/K}M‘D{): :_7.'_"_2‘_:Z/L
2

Analitik diizlemde kose koordinatlan A(3, 2),
B(-4, -7) ve C(2, 1) olan ABC iicgeninin BC
kenanna ait olan kenarortayim uzerinde bu-
lunduran dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

B)x+y+4=0

C)2x+y—-8=0 @4y-7=0

E) 5x+4y+7=0

A)2x-y+8=0

74(3/2)
~2=5x>?
b
' Sx-uy-1=
8 D(“"}H‘})_“
e
G -



Fen
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(Fizik : 10 - Kimya : 10 Biyoloji : 10)

L. Kenar uzunluklan 1 metre olan kupun ine sigabile-

cek en buyuk vektor giziliyor
Buna gbre, vektdrin uzunlugu kag metredir?

A) V5 B) 2 C) 3  D)V2 E)1
% lg1

P\BQS-

3.
4L i al

3 L3 . ¢ p‘ s (

2. Sekildeki surtinmes: L Kuzey
ortamda F,veF, i if F) = 2N
kuvvetleri aym daz- ¥
lemde K cismine etki e /d"" : Bogu
etmektedir. &

Buna goére, K cismi- /

ne etki eden bileske F Fp= 10N GUney
kuvvet ka¢g N olur?

{sin37° = 0,6, c0s37° = 0.,8)

A) 6 B)3 C)6v2

E)24 i

D) 12v2

3.

Ayni dizlemde hareket eden K, L, M araglarindan K
ve L araglari ile M aracinin K'ye gore hizlan sekildeki

gibidir. P 7
— W
ViK: .~ &
——...“_b =)
UMK. VM | o ‘.'.‘..\f " — Vy.__
N 1
_ 8 & -

—’ = ’1
Buna gore, L aracinin M aracina gore hizi1 asag:-
dakilerden hangisidir?

LA T

C) \ D) /
B g
E)

b= ViSin6

n V i 9;/-”_; 0,

K noktasindan sekildeki gibi suya gore {) hizi ile yG-
zen bir sporcu t slrede kargi kiyiya ulagiyor.

1 stresi;

l. 6 agisi e

I8, akinti hizi

III. h, nehrin genigligi~—"

hangilerinin degismesinden etkilenir?

A)lvell B) Yalmz Il C)llvelll

D) I ve Il E) 1, llve Il

=



5. Duzgin akan nehirde sekildek O noktasindan suya gore
Y hiziyla yizen ylzicO t slrede L noktasina vanyor

K L M
0 I;i Ei

i

O

Yiziici O noktasindan aym hiz biyikliglh ile L'ye
dogru yuzseydi vansg siiresi ve yeri ne olurdu? (KL = LM)
A) t'den kisa sGrede ve L - M arasinda

-§f‘:'den kisa strede ve M noklasinda
C) tsirede ve L - M arasinda

D) t'den uzun sirede ve M noktasinda
E) tsurede ve M noktasinda

Y

o 442,
Nedde x__
Yekia ar ThleW

7 £ e -
~na 4 FalS e.m, 2
I in g pf
3— g Fsz.?M/fZ

6. m kitleli cisim sekil I'deki yatay yolda sabit F kuvveti
ile K dan P ye kadar cekildiginde hiz-zaman grafigi
Sekil II'deki gibi oluyor.

AHiz
|
F .
| w7
530 { "
3 Zaman
Sekil | Sekil Il

Yatay dizlemin yalniz LP arasi surtinmeli ol-
duguna gbre, bu yoldaki siirtiinme kuvveti ka¢
F'dir?

(sin53° = 0.8, cos53° = 0.6, sin37 = 0.6, cos37° =0,8)

7 5 7 16 4
Alig B2 O Dg Bj

b
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7. Surtunmeli yatay zemindeki cism Sekil-I'deki gibi 6N
blyukligiundeki kuvvetle cekiliyor. Cismin hiz-zaman
grafigi Sekil- I'dek: gibi oluyor.

Hiz (mis)
12
A N
2 kg F = 6N ‘.___?'_,
: e s Zaman (s)
Sekil - | Sekil - 1l

Buna gore, cisim ile zemin arasindaki surtinme kat-
sayisi kagtir? (g = 10m/s?)

A) 0,15 B) 0.3 C) 0.45

}:—)_é':_ﬂ/,@_
Y

e,

. T
fey Bl o ).

D) 0.6 E) 0.3

8. Disey kesiti sekildeki gibi verilen sistemde K nok-
tasindan V, hiziyla firlatilan cisim dugey duvarin L
noktasina tam esnek olarak garpip yere M noklasin-
da garpiyor.

# M 4 ’
G B -

Hava direnci onemsenmedigine gore, EK orani
L

kagtr?

25 B 5

16 25
B 9 D)

9 )16

S

A) C)
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9. K ve L noktalarindan V, ve V, hizlan ile ayni anda | Il gercek bir gaza ait g_'% degeri 1'e yaklastikga

Wklldekl g|b| atilan cisimler X noktasinda ¢a'p|$""'0r' gaz ideale daha on yak|a$|r
lar. & o
v RT
500 K
X 2 ; 64D K
f " _. 1000 K
v, =
l 1k
éu ! - ldeal gaz davrarisi
/ / L L — . ’ S L F/ .
Buna gore, cisimlerin hizlan orani _' asagidaki- .
le rdenghangislne esittir? v, $ag Buna gore, grafige bakildiginda;
e & i .  Gazlar disuk sicaklikta ideale yaklasgir. —
) sina -{-m‘ ~_ Cana IIl. Gazlar yuksek basingta ideallikten uzaklasir. +
)i Ejnde IIl. ideallikten sapma nedeni gaz molekUlleri ara-
sindaki ¢cekim kuvvetleridir —
verilenlerden hangilerine ulagilabilir?
‘h \}\ ,h_ A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
W Beacda™® = Vs D) I ve |l E) Il ve Il
e and 12.  Suyun faz diyagrami veriimistir.
M o KV l) i1 l) N 5 c
2.8  X=NGd 2Nk ’% .
[ g Xan i
. 3 &
10. Yeryiiziindeki K noktasindan sekildeki gibi  hizi o i
ile firatilan cismin maksimum yiksekligi h, menzil 0,006 [s=essec g
uzunlugu x'ir. : Gaz
8 S0 00! 100 374
Sicaklik (*C)
o Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi
h yanhsgtir?
/ \L A) AO egrisi erime egrisidir. %
i
o O T T TP re oy rrd il B) BO egrisi sublimlesme egrisidir. +
o X - C) CO egrisi buharlagma egrisidir. +
x = 4h olduguna gore «: kag derecedir? D) Ugli noktanin altindaki basing degerlerinde ~+

buz isitilirsa sivi hale gegmeden gaz hale gecer.

E) Basing degeri aritikga suyun donma noktas)
A) 75 B) 60 C)53 D) 45 E) 30 da artar. —

3’

(Hava direnci 6nemsiz)




13.

14.

15.

» Serbest surtunmesiz
piston

Sekildeki sisternde bulunan CH, gazina esit kutlede He
gazi musiuktan eklenip musluk kapatiliyor.

Sistemde sicaklik sabit olup ilk 6z kitleye d dersek, son
durumda ortalama gaz yogunlugu kag d olur?

(He=4,C=12, H=1)

A) 02d B8) 04d C)05d D)ad E) d
J- Durum U . Duram
P uzn¥-V /13.4:_—. N1
Y=z ™
o Vi:z: (o™
I\ o Q
o = _“1- Va. S A5J
~
——--—-—-—-a—-m-éw: k"'m’-ﬂzc

Bir kangimda dagitan ve dagilan maddeleT benzer
ozelliklere sahip ise bu maddeler birbin icensinde ¢o-
zUnebilir.
Polar maddeler polar ¢bzicllerde, apolar maddeler
apolar goziculerde iyi gozundr,

B e e

Buna gore, asagidaki madde ciftlierinden hangisinin
birbiri icerisinde ¢éziinmesi beklenemez?

A) NaCl - H,0 B) HF - H,0

C) CO, - CH, D) NH, - N,
J

= | %

0,1 M 200 mL KOH gdzeltisi ile 0,4 M 100 mL KOH gbzeltisi
kangtinhyor.

Karigima 200 mL saf su eklendiginde derigimi kag molar
olur?

A) 0,02

M+ NN = MsVs

B)yoo4 C)006 D)oO0OE E)O012
—t

O\ loo + oy 0o = M. (200t Lodties)

Neg=
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16. Asaqgida verilen KCI gozeltilerinden hangisine 5g KCl ve
20 g saf su eklendiginde kutlece yuzde derigimi degis-
mez?

A) %25 lik 20 gram B) %10 luk 200 gram
C) %20 lik 50 gram D) 2:15 lik 30 gram
- E) %25 lik 40 gram

ofyen = DBIIN (o
Madle
m .Lzé
2 5=
m—_lDJ)r'
({a) S
fo (I = . - LoO
S0 t3+«10
°fs vl = l_q_, N ¥t /s L&
;(Lul A%

17.  saf X katis ve su kullanilarak hazirlanan asagr-
daki ¢bzeltilerden hangisi kiitlece % 25'liktir?

M sz0n0n(9) m_.(9)
A) 25 100
B 25 75
C) 20 120
D) 30 170
E) 40 160
famn = ME3enen B s
Moo\
. 25 weo
) A5+
25 190
e
sdarn =2 .

I8. Bir miktar NaOH gozulerek hazirlanan 1L ¢dzeltinin 6zkutle-
si 1,2 g/mL, derigimi 3M dir.

Bu ¢ozelti kitlece " kag NaOH igerir?
(Na=23,0=16,H=1)

A) 10 B) 5 C) 20 Dy 15 E) 12
— T Wl VD
MA-
3= "fo. l{l-la u/ato

uo
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19. Kitlece % 25'lik ¢ozelti hazirlamak igin 50 g tuz | 22. Asagidakilerden hangisi duyu organiari rahatsiz-

kag gram suda ¢6zinmelidir? hklarimin tedavisiyle ilgili teknolojik bir geligme
A)70  B)100 C)130 D)150 E)170 dediidir?
N Co tiren - A) Kohlear implant
')/a M= 5 . B) Wireless
P C) Kornea nakli
D) Kontak lens
53 L
1S = r @Gﬂnes o200
S AN

20. Derigimi 0,1 M olan NaCl cozeltisinde 11,6 g | 23 Deriileilgili,

NaCl bulunduguna gbre ¢dzelti hacmi kag litre- . Mekanik uyanlan aigilayan birden fazla gesit re-

dir? (NaCl: 58) sepldr tasir. \)

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S Il. Terleme ile su ve minerallerin viicuttan atilmasini

Bk, == N i __&‘N_‘_,A safjlayarak bosaltima yardimci olur. \/.
U .:j_- lll. Viicudun birincil savunma hattini olugturur. \_—"
T ifadelerinden hangileri dogrudur?
l
Ol | = ‘;.'E A) Yalnmiz il B)lvell C)lvelll
" , D) ltve lll I ve lll
Cole \+)
VY chaeih =T

21. Asagidaki sekilde insana ait kulak kesiti verilmigtir. 24. gagikh bir insanda, aymi cisim farkli uzakhiklarda

veya farkli 11k siddetlerinde de net gorhlir. Bu duru-
ma akomodasyon (g6z uyumu) denir.

Buna gbre akomodasyon sirasinda;

. Go6z merceginin kincih{ degisir. /
II. Sani benegin biyaklaga degisir. X

. Gorintinin olugtugu yer degisir. )(
olaylarindan hangileri gerceklesir?

Yalmz | B) Ivell C) lvelll

D) lvelll E) Lllvell

Buna gore ses dalgalarina duyarli reseptorlerin
bulundugu boélge hangi numara ile gosterilmigtir?

A)l B) Il c)m D) Iv )




26.

Yukanda verilen kas ¢esidiyle ilgili;

I.  Yapisinda miyoglobin pigmenti bu!unur.\[

Il. Galigmasini otonom sinirier dﬂzenler.\/'

. Hizh ve ritmik kasilan dUz kaslardir. 7(
argilanndan hangileri dogrudur?

) Yialz Il
D) Il ve Il

B) Yalmiz Il C)lvell
E)l Il ve lll

insanin iskelet sistemine ait;

I.  periost (kemik zan), \/

Il siki kemik doku,

lll. singerimsi kemik doku, \/
IV, sari kemik iligi

yapilanndan hangileri yassi kemiklerde bulunur?

B) Il ve il @ itve il

D) I, Il ve IV E) Il 1l ve IV

A)lve IV

27.
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Kikirdak gesitlerinin bulundugu yerlerie ilgili;
I. elaslik kikirdak; omurlar arasi disklerde %
Il fibréz kikirdak; kulak kepgesinde 4

. hiyalin kikirdak; omurgah embriyosunun iske-

letinde /

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

@aimz i

E) 1 llvelll

A) Yalniz | B) Yalmz i

D)l vell

28. Asagidaki eklemlerden hangisinin hareket yete-

negi yoktur?

A) Ayak eklemleri

B) Bel - omur eklemleri
@ Kafatas! eklemleri
D) Omuz eklemleri

E) Bilek eklemleri
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29. Bir cizgili kasin kasilmas: sirasinda harcadigi
enerji;
. ATP,
Il. glikoz,
Il amino asi,

IV. kreatin fosfal

molekillerinden karsilanma sirasi asagidakiler-
den hangisidir?

A ll=1-1 -1V B)I-IV-U-1MI

@IV—II-III-I D) =1V =1-1i

Eyi-=m-1v-i

30. Asagida bir uzun kemik sematize edilmistir.

Y Q?‘S"F

2 —

Bu sekilde verilen boliimler igin;
I X, tdm kemikleriypbsmda bulunan sangerimsi

kemik dokudur.
II. Y, periost olup boyca biyimesini saglar\)(

. Z'de, san kemik WW ve bu yap! uzun
kemiklere Ozeldir. /

IV. X ve Z'de bulunan ilik yapilari ile kan hﬁcrel%
aretilir,

yargilarindan hangileri dogru degildir?

B 1 C) Nve
Yaimz 1 ) 1velll ) Il ve

D) llvelVv E) 1l ve IV




